

क्रिश्चियन बिलीवर्स फ़ेलोशिप द्वारका (सीबीएफडी) में, एक जीवंत समुदाय के रूप में हमारा एक स्पष्ट उद्देश्य है। हमारा लक्ष्य विश्वासियों को सशक्त बनाना, ईसाई धर्म पर गहराई से विचार करना और समझना और उनकी आस्था यात्रा को आगे बढ़ाने में उनका समर्थन करना है।

सीबीएफडी में, हम यीशु मसीह के शिष्यों के रूप में आपके विकास को महत्व देते हैं। हम मानते हैं कि एक शिष्य होने में केवल कुछ विश्वासों को रखने से कहीं अधिक शामिल है; इसमें सीखने, परिवर्तन और संपूर्ण हृदय से प्रतिबद्धता का जीवन शामिल है। हम इस यात्रा में आपके साथ चलने और ईसाई धर्म के बारे में आपकी समझ को गहरा करने के लिए मार्गदर्शन, समर्थन और अवसर प्रदान करने के लिए यहां हैं।

सीबीएफडी के मूल मूल्य/हम कौन हैं

हमारा उद्देश्य:

सीबीएफडी में, हम ईश्वर के सुसमाचार के बारे में जानने के लिए एक साथ आते हैं, जो उनके पुत्र, यीशु मसीह के बारे में है। हम बाइबल को इस तरह से पढ़ाने में विश्वास करते हैं जिससे हमें इसकी ऐतिहासिक पृष्ठभूमि और अधिकार को समझने में मदद मिले। इसका मतलब है कि हम प्रत्येक अनुच्छेद के संदर्भ पर सावधानीपूर्वक नज़र डालें और विश्वास और आज्ञाकारिता के साथ जीवन जीते हुए इसकी सच्चाइयों को अपने जीवन में लागू करें।

सीबीएफडी में, हमारा मानना है कि अपने विचारों या विचारों के बजाय केवल वही सिखाना महत्वपूर्ण है जो बाइबल कहती है। परमेश्वर का वचन सर्वोच्च है और इसमें वह सब कुछ है जो हमें जानना चाहिए (2 तीमुथियुस 3:16)। हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि वचन की सच्चाई हर किसी के लिए स्पष्ट हो, और यह हमें अपने विश्वास में बढ़ने में मदद करे। वचन की सच्चाई पर ध्यान केंद्रित करके, हमारा लक्ष्य आपके आध्यात्मिक विकास और समझ के लिए एक ठोस आधार प्रदान करना है। हम सप्ताह के दौरान निर्धारित अपनी विभिन्न बैठकों के माध्यम से बाइबल से सीखते हैं।

हमारा सामुदायिक जीवन:

एक स्थानीय चर्च के रूप में, हमारा मुख्य ध्यान परमेश्वर के वचन को पढ़ाने और हमारे सदस्यों के बीच संगति को बढ़ावा देने पर है। हम प्रारंभिक चर्च के उदाहरण का अनुसरण करने में विश्वास करते हैं, जो इन प्रथाओं के लिए समर्पित था (प्रेरितों 2:42)।

हमारे समुदाय में, हम खुद को जीवित पत्थरों के रूप में देखते हैं जिनका व्यक्तिगत और सामूहिक रूप से लगातार निर्माण और संपादन किया जा रहा है। हमारा लक्ष्य एक दूसरे के साथ हमारी बातचीत में मसीह के प्रेम को प्रतिबिंबित करना है (1 पतरस 2:1-5)। हम मसीह के जीवन के बलिदान को समझते हैं और अपने आप को परमेश्वर के लिए जीवित बलिदान के रूप में अर्पित करने के इरादे से एक-दूसरे से ईमानदारी से प्यार करने का प्रयास करते हैं (1 पतरस 1:22, 2:4; रोमियों 12:1)।

जैसे एक मानव शरीर के कई अंग होते हैं, प्रत्येक का अपना अनूठा कार्य होता है, हम, चर्च के सदस्यों के रूप में, मसीह में एक शरीर का हिस्सा हैं (1 कुरिन्थियों 12:12)। भगवान ने हममें से प्रत्येक को अलग-अलग आध्यात्मिक उपहार दिए हैं और हमारा लक्ष्य इन उपहारों का उपयोग पूरे समुदाय के लाभ और विकास के लिए करना है। हमारा मानना है कि हमारे लिए एक ऐसे समुदाय का हिस्सा बनने के विचार को समझना महत्वपूर्ण है जो एक दूसरे से प्यार करता है और उसका समर्थन करता है। हम लोगों को चर्च की बेहतरी के लिए अपने ईश्वर प्रदत्त उपहारों और प्रतिभाओं का उपयोग करने के लिए प्रोत्साहित करते हैं, जैसे शरीर के विभिन्न अंग एक सामान्य उद्देश्य के लिए मिलकर काम करते हैं।

हम आपको हमारे चर्च में सक्रिय रूप से शामिल होने के लिए आमंत्रित करते हैं, क्योंकि हमारा मानना है कि आपके अद्वितीय दृष्टिकोण और क्षमताएं हमारे सामूहिक विकास और संपादन के लिए मूल्यवान हैं।

विविधता में हमारी एकता:

सीबीएफडी में, हमारे पास सभी प्रकार के दुर्व्यवहार, भेदभाव और उत्पीड़न के लिए एक सख्त शून्य-सहिष्णुता नीति है। इसमें समुदाय के आध्यात्मिक कल्याण की देखरेख के लिए जिम्मेदार लोगों द्वारा अधिकार का कोई दुरुपयोग या अति प्रयोग शामिल है। हम एक साथ मिलकर बाइबल सीखने, एक दूसरे के साथ साथी विश्वासियों के रूप में परस्पर सम्मान के साथ व्यवहार करने की संस्कृति को दृढ़ता से प्रोत्साहित करते हैं।

मसीह के शरीर के सदस्यों के रूप में, हम एक संयुक्त शरीर में बपतिस्मा लेने के महत्व को पहचानते हैं। हम अपने समुदाय के भीतर विविधता को अपनाते हैं, यह समझते हुए कि सुसमाचार सभी के लिए है। हमारा दृढ़ विश्वास है कि रंग, जाति, पंथ, धर्म या आर्थिक स्थिति जैसे कारकों पर आधारित कोई भी भेदभाव किसी को भी मसीह की खुशखबरी सुनने से नहीं रोकना चाहिए (1 कुरिन्थियों 12:12-14; गलातियों 3:28; रोमियों 1:16), 10:12; कुलुस्सियों 3:11)।

हम चर्च के भीतर व्यक्तिगत भूमिकाओं और आह्वान की एक पूरक समझ रखते हैं, यह पहचानते हुए कि हम सभी मसीह यीशु में एक हैं। हम पुष्टि करते हैं कि पुरुष और महिला दोनों भगवान की छवि में बनाए गए हैं (उत्पत्ति 1:27, 2:18), और हम अपने समुदाय में समानता और एकता पर जोर देते हैं (गलातियों 3:28)।

हमारी एकता आत्मा में एकजुट होने, पुनर्स्थापन की तलाश करने, साथी विश्वासियों को आराम प्रदान करने, एक दूसरे के साथ समझौते के लिए प्रयास करने और शांति और सद्भाव में रहने के द्वारा चिह्नित है (इफिसियों 4:3; 2 कुरिन्थियों 3:11; कुलुस्सियों 3:14) .

हमारी सभाएँ:

हमारा चर्च एक आध्यात्मिक परिवार की तरह है, जहां हम साथी विश्वासियों की संगति में एक साथ जीवन जीने में विश्वास करते हैं। ऐसी दुनिया में जो अक्सर प्रतिस्पर्धा और व्यक्तिवाद को बढ़ावा देती है, हम एक बड़े परिवार के रूप में रहना चुनते हैं, जो मसीह के खून से एकजुट है, जो हमारे व्यक्तिगत पारिवारिक संबंधों से अधिक मजबूत है। हमारे पास ऐसे दिल हैं जो सभी के लिए खुले हैं, एक खुले दरवाजे की नीति का अभ्यास करते हुए, जहां हम उन लोगों का समर्थन करने और मदद करने के लिए एक साथ आते हैं

जो कठिन समय से गुजर रहे हैं। चाहे वह किसी को अपना नया घर स्थापित करने में मदद करना हो या उनके साथ अस्पताल जाना हो, हम आतिथ्य सत्कार दिखाने में विश्वास करते हैं।

हमारा उद्देश्य सम्मान और प्यार दिखाने में एक-दूसरे से आगे निकलना है। हम स्वार्थी महत्वाकांक्षाओं में प्रतिस्पर्धा नहीं करते हैं, बल्कि हम निस्वार्थ रूप से एक दूसरे से प्यार और सेवा कैसे कर सकते हैं (1 पतरस 2:17; फिलिप्पियों 2:3; रोमियों 12:10)।

सीबीएफडी में, हम पूरे सप्ताह सुसमाचार की सच्चाई का अध्ययन करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हमारा मानना है कि सप्ताह के दौरान हमारी बैठकें हमारी रविवार की पूजा सेवा की तरह ही महत्वपूर्ण और शिक्षाप्रद हैं। हम इस समझ को इब्रानियों की पुस्तक में पाए गए अनुस्मारक पर आधारित करते हैं, जहां हमें इस बात पर विचार करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है कि एक-दूसरे को प्रेम और अच्छे कार्यों के लिए कैसे प्रेरित किया जाए और एक साथ मिलने की उपेक्षा न की जाए (इब्रानियों 10:24-25)।

हमारे पास बैठकों का एक हाइब्रिड मॉडल है, जिसमें डिजिटल और भौतिक दोनों तरह की सभाएं शामिल हैं। हमारा मानना है कि हमारी सामूहिक सभा के माध्यम से, हम ईश्वर की कृपा, प्रेम और शक्ति को हमारे अंदर और हमारे माध्यम से काम करते हुए प्रदर्शित करते हैं।

संघर्षों के बीच हमारा संकल्प:

सीबीएफडी में हमारा मिशन सब से ऊपर मसीह का अनुसरण करने पर ध्यान केंद्रित करना है। हम समझते हैं कि जब हम कठिन समय से गुजरते हैं, तो अपनी आध्यात्मिक शिक्षाओं को अपने अद्वितीय भावनात्मक संघर्षों के साथ एकीकृत करना चुनौतीपूर्ण हो सकता है। हालाँकि, ऐसे समय में हम सुसमाचार की सच्चाई में खुद को स्थापित करने के महत्व पर जोर देते हैं। यह सच्चाई हमें अपनी चुनौतियों के बीच निष्पक्षता हासिल करने और बनाए रखने में मदद करती है।

एक समुदाय के रूप में, हम अपने संघर्षों और बोझों के माध्यम से एक साथ चलने में विश्वास करते हैं। हम एक दूसरे का समर्थन करने और अपनी सामूहिक यात्रा में ताकत खोजने की शक्ति को पहचानते हैं। हम बाइबल में पाए गए ज्ञान को भी स्वीकार करते हैं, जो हमें सिखाता है कि जीवन में हर चीज़ का एक समय होता है (सभोपदेशक 3:1-8)। रोने का समय और हंसने का समय, शोक मनाने का समय और नाचने का समय, जाने देने का समय और इकट्ठा होने का समय, गले लगाने का समय और गले लगाने से परहेज करने का समय। इस सत्य के अनुसार जीवन जीने से, हम अपनी भावनाओं को हमारी परिस्थितियों को निर्धारित करने की अनुमति देने से अपने दिलों की रक्षा करते हैं। हम न केवल धर्मशास्त्र पर आधारित विश्वास के महत्व को समझते हैं, बल्कि प्रेम पर आधारित विश्वास के भी महत्व को समझते हैं।

हमारे विश्वास के लिए उत्पीड़न के बीच हमारा संकल्प:

हमारा मानना है कि सुसमाचार के लिए सताए जाने और शर्मिंदा होने में सम्मान और गौरव है। हम इस विश्वास को दृढ़ता से कायम रखते हैं कि इस जीवनकाल में हम जो कष्ट सहेंगे, वह त्रिएक ईश्वर के गौरवशाली रहस्योद्घाटन से दूर हो जाएगा। अपने कष्टों के बीच में, हम आनन्दित होने के कारण दूँढते हैं, यह जानते हुए कि हमारी कठिनाइयाँ धीरे-धीरे पैदा करती हैं। सहनशक्ति से हमारा चरित्र बनता है और

यही चरित्र आशा जगाता है। हम इस आशा को बिना किसी शर्म के कायम रख सकते हैं क्योंकि परमेश्वर का प्रेम पवित्र आत्मा के माध्यम से हमारे दिलों में डाला गया है जो हमें दिया गया है (2 तीमुथियुस 3:12; जेम्स 1:2-4; रोमियों 5:3-5, 8: 18).

धर्मग्रंथ हमें इस सच्चाई की याद दिलाते हैं कि हमारे कष्टों में, हम मजबूत होते हैं और परिवर्तित होते हैं। हम मानवता के सबसे बड़े शत्रु, मृत्यु पर मसीह की विजय से प्रेरणा लेते हैं (1 कुरिन्थियों 15:26, 15:55; प्रकाशितवाक्य 21:4)। हमारा विश्वास विकसित और गहरा हुआ है क्योंकि हम समझते हैं कि पीड़ा अंत नहीं है बल्कि आशा और शाश्वत महिमा का मार्ग है।

पश्चात्ताप करने और सुधारात्मक कार्रवाई करने का हमारा संकल्प:

सीबीएफडी में, हम गैर-प्रतिशोध और क्षमा का अभ्यास करने पर बहुत महत्व देते हैं। हमारा मानना है कि क्षमा एक मौलिक अवधारणा है जो पूरे बाइबिल में, पुराने और नए दोनों नियमों में पाई जाती है। यह कलवारी के क्रूस पर त्रिएक ईश्वर के छुटकारे के कार्य में हमारे विश्वास से जटिल रूप से जुड़ा हुआ है। एक समुदाय के रूप में, हम सक्रिय रूप से अपने स्वयं के गलत कार्यों के लिए पश्चात्ताप करना चाहते हैं और सुलह के अंतिम लक्ष्य के साथ दूसरों को क्षमा करना चाहते हैं।

परमेश्वर का सुसमाचार हमें नम्र बनाता है और हमें प्रलोभन के सामने हमारी अपनी कमजोरियों और कमजोरियों की याद दिलाता है (गलातियों 6:1)। हम समझते हैं कि जैसे-जैसे हम ईश्वर की पवित्रता का अध्ययन और चिंतन करते हैं, हम अपने जीवन के हर पहलू में उसकी आवश्यकता के बारे में अधिक जागरूक हो जाते हैं। जब सुधार की बात आती है, तो हम हमारे प्रति परमेश्वर की क्षमा के उदाहरण का अनुसरण करते हुए दयालु और कोमल हृदय बनने का प्रयास करते हैं (इफिसियों 4:32)। हम सुधार के लिए सेवक-सदृश दृष्टिकोण अपनाते हैं, जैसे मसीह ने पिता के अधिकार के प्रति समर्पण किया था। अपने साथी विश्वासियों को सुधारने में, हम एक चरवाहे की देखभाल और पोषण करने वाली भूमिका अपनाते हैं, मार्गदर्शन और सहायता प्रदान करते हैं (इफिसियों 4:15)। सीबीएफडी में, चरवाहा सेवक नेतृत्व के मॉडल पर आधारित है।